

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Замановой Гусейны Новрузовны по теме «Территориальная инфраструктура в механизме стимулирования развития муниципальных образований (на материалах горной территориальной зоны Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - «Экономика и управление народным хозяйством» (специализация – «Региональная экономика»)

Намеченный Правительством РФ курс на модернизацию экономики и социальной сферы страны и ее регионов обуславливает необходимость выбора стратегий развития отдельных проблемных территорий и отраслей народнохозяйственного комплекса. Дальнейшее укрепление экономического положения регионов России во многом зависит от социально-экономической политики, непосредственная реализация которой осуществляется на уровне регионов и муниципальных образований. В этой связи обращение Замановой Г.Н. к разработке теоретических положений и практических рекомендаций по формированию эффективной территориальной инфраструктуры как основы обеспечения развития муниципальных образований, расположенных на горных территориях, является актуальным и значимым как для теории, так и для практики хозяйственной деятельности.

Диссертационной работе Замановой Г.Н. присуща четкая постановка цели и задач, решение которых позволило автору получить ряд обоснованных, вполне достоверных и практически значимых конкретных результатов, отличающихся научной новизной.

Определенный научный и практический интерес в автореферате диссертации представляют авторские предложения по модернизации территориальной инфраструктуры муниципальных образований, реализация которых обеспечит формирование многофункциональной структуры экономики на исторически аграрных горных территориях Республики Дагестан. При этом, ключевым аспектом предложений Замановой Г.Н. является учет территориального социально-экономического потенциала, этноэкономических и географических особенностей, а также инфраструктурные ограничения развития муниципальных образований. Кроме того, автор выявляет ключевые проблемы стимулирования экономической активности в муниципальных образованиях на горных территориях. В частности, одним из проблем развития малого предпринимательства в горной территориальной зоне Заманова Г.Н. видит в отсутствии собственного капитала для открытия и обеспечения развития предприятия, решение которой находится в развитии системы кредитной кооперации.

В целом, содержание автореферата отражает логику и обоснованность положений диссертационной работы, ее ориентацию на практическое применение предложений при реализации социально-экономической политики региона и программ модернизации и формирования территориальной инфраструктуры муниципальных образований.

Положительно оценивая работу в целом, следует отметить и некоторые недостатки. В частности, автору в своем исследовании следовало бы больше внимания уделить проблеме формирования и реализации различных программ по модернизации территориальной инфраструктуры муниципальных образований.

Однако отмеченный недостаток не снижает общего теоретического уровня работы и не исключают ее практической значимости.

Обобщая изложенное, отметим, что актуальность выбранной темы исследования, его научная новизна и практическая значимость позволяют сделать вывод о том, что данная диссертационная работа «Организационно-экономический механизм реализации стратегических приоритетов развития региона (на примере Республики Дагестан)» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым, к кандидатским диссертациям, а ее автор Заманова Гусейна Новрузовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (специализация - «Региональная экономика»).

Заведующий сектором институтов  
государственного управления  
ФГБУН Институт экономики РАН,  
д.э.н., PhD.:



В.С. Осипов

Подпись З.Н. Заманова В.С.  
удостоверяется: Зав. канцелярией  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Института экономики  
Российской академии наук

